

List ministromi Jánovi Počiatkovi

PREDSTAVITELIA PPP A CTF POŽADUJÚ VYDANIE MINISTERSKÉHO METODICKÉHO POKYNU PRE STAVEBNÉ ÚRADY

Začiatkom apríla predstavitelia združení Partnerstvá pre prosperitu (PPP) a Fóra pre komunikačné technológie (CTF) zaslali list ministromi Jánovi Počiatkovi pre nedodržanie zákona o elektronických komunikáciách zo strany stavebných úradov. Predmetom spoločného podnetu v mene členov PPP a CTF je žiadosť o vydanie metodického pokynu Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR ako riadiaceho orgánu pre stavebné úrady. Tento metodický pokyn by mal záväzne upraviť a usmerniť jednotný postup stavebných úradov pri vydávaní stavebných povolení a územných rozhodnutí pre podniky poskytujúce siete a služby elektronických komunikácií pri výstavbe a inovácii sietí, ako aj

pre všetkých stavebníkov, s dôrazom na dodržiavanie paragrafu 66, najmä odsekov 6 a 7 zákona 351/2011 o elektronických komunikáciách (ZEK).

PPP a CTF ministra Jána Počiatka upozornili, že v praxi prevláda nedodržanie paragrafu 66 ods. 9 ZEK, čo sa prejavuje napríklad:

- Nedodržaním lehôt na rozhodnutie, obštrukciami, prietahmi v konaní. Napríklad chýbajúce vyjadrenia vlastníkov dotknutých pozemkov spôsobujú prietahy v územnom konaní.

- Požiadavkami na preukazovanie verejného záujmu nad rámec zákona, pričom predložené odôvodnenia sú následne posudzované negatívne alebo vôbec.

- Vysokými finančnými požiadavkami mimo rámca zákona o elektronických komunikáciách za

prenájom verejného priestranstva, rozkopávky a pod.

- Vysokými mimorozpočtovými požiadavkami miest a obcí na investície nesúvisiace s projektom podniku.

- Konfliktom záujmov obce ako prevádzkovateľa sietí alebo služieb elektronických komunikácií.

Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR by malo tiež jednoznačne určiť, že nesmie dôjsť k vydaniu stavebného povolenia alebo územného rozhodnutia bez vyjadrenia podnikov o existencii siete v zmysle ZEK a v prípade existencie siete musí stavebník predložiť aj prílohu o vytýčení siete na pozemku. Stavebné povolenie musí v tom prípade zahŕňať aj vyjadrenie podniku a podmienku v okolí

sietí kopať výhradne ručne. Následne v prípade porušenia podmienok stavebného povolenia sú stavebné orgány oprávnené udeliť pokutu. Tieto požiadavky podľa PPP a CTF vyplývajú z platného právneho poriadku SR, avšak musíme na ne upozorniť a trvať na ich dodržiavaní aj zo strany stavebných úradov.

Pristup stavebných úradov je podľa PPP a CTF v ostatných rokoch v priamom rozpore s politikou Európskej komisie Europe 2020 a jej súčasťou Digitálna agenda pre Európu, ktorá stanovuje ambiciózne ciele na budovanie vysokorychlostnej infraštruktúry pre širokopásmový prístup na internet pre všetkých obyvateľov EÚ. V dôsledku uvedených skutočností sa práve napríklad v centrách miest a v husto

obývaných mestských častiach neuskutočňuje nevyhnutná modernizácia sietí a nie sú dostupné najnovšie technológie. Po správoplatnení udelenia licencií na siete novej generácie LTE vydraženej za 164 mil. EUR (príjem štátneho rozpočtu) by bolo iste zarážajúce, keby operátori boli obmedzovaní samosprávami a nemohli efektívne implementovať očakávané moderné technológie ako je napríklad 4G. Riešenie situácie je podľa PPP a CTF urgentné a strategicky nutné.

Apelujeme na odstránenie uvedených nedostatkov v činnosti stavebných úradov, pretože už majú negatívne dopady nielen pre podniky v zmysle ZEK, ale aj pre širšiu verejnosť.

Milan Ištván, prezident PPP